效,具体名单如下(按姓名笔划为序排列):

张局、曹敏(女)。

特此公告。

## 情满田园 共筑爱心助农桥



□记者 陈超 张真

家住小沙街道光华村的村民 陈女士近日面临蔬菜滞销的难题, 急需好心人出手相助,以减轻巨额 医疗费带来的经济负担。

陈女士身患尿毒症10余年, 每周有三天需前往医院做血透。 她的丈夫也因身体状况不佳,无法 从事重体力劳动。为了减轻家庭 的经济负担,陈女士种了些应季的 蔬菜,到菜场售卖,但常常还会有 部分蔬菜滞销。

"种了好几块地,有青豆、土

豆,现在青菜都可以收割了,等收 割完就开始种玉米。"谈及治疗费 用,陈女士坦言,去医院治疗的费 用报销后每个月还需要1300元,一 年就要花费一万余元,再加上还要 配高血压等药物,花销实在太高。

为了缓解陈女士的经济困境, 记者迅速行动,联系咨询相关爱心 组织和企业, 定海区滴水公益服务 中心和舟山交投集团第一时间伸出 援手,并与记者一同前往陈女士的 家中,为她送去了毛毯、油等生活必 需品,又详细询问了她的身体状况、 治疗费用及日常生活中的困难。

"我们滴水公益本来就是本着 点滴之爱汇聚成海的宗旨,关注弱 势群体、困难群体。目前我们也和 她建立了结对关系,长期帮她售卖 自家种的应季蔬菜。"定海区滴水 公益服务中心负责人王春燕说,接

下去他们也会通过更广泛的平台, 呼吁更多的爱心企业、爱心志愿者 加入。

随后,大家一起前往陈女士的 菜地,实地统计了可采摘的蔬菜种 类和数量,并决定将其分成两种蔬 菜套餐进行预订售卖。

"我们公司也是有一支自己的 志愿队伍,常年为全市的扶弱助困 活动在提供支持。得知陈女士的 情况,我们决定发动志愿者们来收 割她的农作物,并认购这些蔬菜, 帮助她解决销售难题。"舟山交投 集团"交投•彩虹桥"志愿者服务 中心副主任谢夏飞说。

2月18日,舟山交投集团"交 投•彩虹桥"志愿者服务中心的志 愿者们如约而至,来到陈女士的菜 地采摘新鲜蔬菜。大家细心地将 这些蔬菜分装打包,希望通过实际 行动为陈女士送去温暖与希望。

"通过自己的绵薄之力帮助到 人,很有成就感。"舟山交投集团 "交投•彩虹桥"的志愿者张兆真 告诉记者,他们会将采摘的蔬菜全 部带回去给认购的同事,之后陈女 士需要帮助的话,也会发动大家继

"你们都这么热心帮我,这下不 用发愁这些菜卖不完了,真的谢 谢。"面对大家的热情帮助,陈女士 感动万分。用实际行动为陈女士搭 建起一座座爱心桥梁,未来的日子 里,期待有更多的力量汇聚于此。



## 博士入企助力科技成果转化

舟山市定海区第十八届

人民代表大会常务委员会

2025年1月20日,全区依法补选产生了舟山市定海区十八届人

民代表大会代表2名,经区人大常委会代表资格审查委员会审查,

区十八届人大常委会第二十八次会议审定,确认2名代表资格有

本报讯(记者 韩地枰 刘琪 琳 通讯员 林东南)2月20日下 午,2025年定海区博士驻企签约 仪式在定海山人才书房举行,现 场6名博士人才与企业签约,将在 未来三年与企业展开深度合作, 共同推进科技成果的转化与应 用,为定海海洋经济高质量发展 贡献智慧和力量。

据了解,此次活动也是定海 积极响应省科技成果转化"双百 千万"专项行动,推进科研人才入 企服务,实现产学研深度融合的 生动实践。"博士入企行动自去年 启动,此次签约我们安排第二批6 名博士入企。"据舟山市海大科学 技术研究院有限责任公司博士后 研究员叶治政介绍,在入企前期, 研究院就安排了博士人才入企调 研,收集企业在生产过程中遇到 的问题,并了解企业需要的对口 人才,根据企业的需求及人才的 专业进行匹配。在入企过程中,

该研究院也对博士人才进行相应 的考核,即人才需每年至少在企 业服务3个月,企业也会为博士人 才提供科研平台,博士人才也可 根据企业的需求针对性地进行课 题研究、项目申报等工作。

舟山市定海区人大常委会

2025年2月21日

值得一提的是,去年首批6名 博士人才经过一年的入企服务取 得了一定的成效,不仅帮助企业解 决了生产难题,也在此过程中产生 了科研成果。其中,博士人才应晓 国在大洋世家(舟山)优品有限公 司入企服务的过程中,研发的高端 金枪鱼储运物流关键技术开发及 应用帮助企业完善金枪鱼储运物 流管理,得到企业好评的同时,还 获评浙江省科学技术进步奖。

"通过这类活动,博士们也可 以从学术领域向实际生产领域过 渡,通过科研成果切实解决企业 在生产过程中的难题,进一步巩 固自己的科研成果,实现企业和 博士人才的'双赢'。"叶治政说。

科学养护"剪"出城市新颜值

本报讯(记者 乐珂琰 通讯 员 张永旗)连日来,区综合行政 执法局在文化路、昌国路等城区 主干道开展行道树专项养护行

记者日前在海天大道和文化 路交叉口附近看到,10余名定海 园林部门养护人员使用高空作业 车、油锯等设备对两侧行道树进 行整形修剪。技术人员根据树木 生长特性,重点剪除过密枝、病 虫枝和枯死枝,同时适度短截遮 挡交通信号灯、居民窗户的枝

"这种'疏枝透光'修剪法可 以调节树势,也能消除安全隐 患。"定海区绿艺园林绿化有限公 司养护部负责人朱峰跃告诉记 者,他们要在每个修剪切口涂上 愈合剂,就像给树木贴上创可 贴。同时,工作人员还利用鼓风 机清理绿化带,清理藏匿的垃圾、 杂物,确保实现养护效率与景观

效果双提升。

◀上接第1版

"这里吃饭接地气,价格实 惠,味道又好,就是人气太旺,怕 晚来没位置。"市民陈先生和朋友 从"云顶仙乡"游玩后,趁着中午 饭点直奔古樟驿简餐厅。自助取 餐、味道家常、就地取材是食堂红 火的奥秘。餐厅每天准备有三四 十种菜式,除了白斩鹅和时令海 鲜,各类菜式基本在几元至20元

左右,价格实惠。 去年10月,为了提升市民游 客的就餐体验,古樟驿简餐厅从 原先的共富工坊迁移新址,就餐 场地进一步扩大,可同时容纳70 余桌顾客就餐,不变的依然是地 道的口味和实惠的价格。"我们这 里的食材新鲜度很有保障,大多 能用本地的,就都是村里的农产 品,大部分蔬菜都是村民们早上 直接从地里割来的。"据盐仓街道 叉河村党委书记冯东海介绍,如 今餐厅每天客流量基本在六七百 人,双休日基本增加一倍以上,遇 上节假日更是一座难求。

冯东海说,村里开设简餐目 的并非单纯挣钱,而是借此引流, 把村里的各种资源串联起来,全 方位激活乡村农文旅资源的潜 能。在简餐人气的带动下,不仅 延长了市民游客停留的时间,更 带动了当地农产品销售。

在古樟驿简餐厅前,村里设 置的共富摊位一字排开。村民们 将种植的各类果蔬拿到摊位前销 售。"原先都是老伴每天早上挑着 自己种的蔬菜、水果去定海城区 卖,有时候卖不掉还要再带回来, 特别辛苦。"现年72岁的付阿姨告 诉记者,如今家门口的文廊不仅 人气旺,家里种植的农产品还能 就近销售,最多的时候一天能卖 上好几百元。此外,村里在古樟 驿打造的集供需、对接、展销、就

业为一体的"翁山丰物"共富工 坊,建成集供需、对接、展销、就业 为一体的综合体,还能展示当地 的特色农产品,帮助村民农产品 销售,这让他们幸福感满满。

人气的带动也让叉河村的村 级集体经济节节攀升,让村里老 人们得了实惠。去年中秋节、重 阳节、春节等,叉河村60周岁以上 的老人都收到了村里发的"红 包"。"现在村里开起的古樟驿简 餐,会经常将一部分饭菜送给村 里的低保户。"冯东海如是说,东 海百里文廊建成后,不仅村里的 环境更好了,人气更足了,共富工 坊及各类业态的开起更实现了村 民们在家门口就业。2025年,叉 河村还计划进一步做好简餐厅周 边基础设施建设,吸引更多的年 轻人回乡创业,提升乡村活力。

去年以来,定海依托东海百 里文廊,以项目赋能,催生共富动 力。盘活闲置农房,深化打造特 色小吃、轻食书吧、休闲养生等消 费场景,布局乡村艺术馆等文化 产业点位,不断激活乡村经济新 引擎,"知山温泉民宿""村口茶 铺"等业态持续火爆,共引育乡村 文旅融合业态30余个,打造业态 集聚点6处。

此外,积极培育乡村共富细 胞,拓展文廊共富微单元,在马 岙、双桥等地打造共富市集8个, 建成古樟驿"翁山丰物"等共富工 坊91家,带动村民创收1000余万 元,进一步拓宽农产品销售渠道, 解锁乡村"共富密码"。长三角自 驾旅游摄影活动、山地半程马拉 松及"自驾百里文廊 畅游云顶仙 乡"沉浸式主题游暨蚂蟥山生态 旅游区开放活动等陆续举办,不 仅展示了东海百里文廊沿线乡村 风景,也进一步打响"东海百里文 廊"全域乡村旅游品牌。自2023 年5月东海百里文廊开放以来,已 吸引市民游客近400万人次。

## 项目为王 投资为要

定海推动海洋先进制造业持续强劲发展



本报讯(记者 韩地枰 周宇 超 通讯员 冯涛 文/摄)2024年以 来,定海秉持"项目为王、投资为 要"的核心理念,将重大制造业项 目作为工业经济的"压舱石"和"顶 梁柱",聚焦船舶海工装备、石化新 材料、海洋生物医药及新能源等新 兴产业,在项目招引、落地及投产 上深耕细作,推动海洋先进制造业 持续强劲发展。

全年制造业投资额攀升至 173.3亿元,同比增长92.4%,稳居 全省榜首;规上工业增加值同比增 长9.4%,高于全省1.9个百分点。 在2024年度"大市大县挑大梁"典 型案例上,定海更是榜上有名。

岁末年初,定海各重点项目建 设工地上频频传来喜讯,园企互联 舟山科技港项目(定海海洋科学城 二期)一期二期顺利衔接,二期项 目启动建设,舟山华康年200万吨 玉米精深加工健康食品配料项目 (一期)部分厂房已投入生产,为发 展海洋新质生产力注入强劲动能。

特别是位于盐仓街道的欧深 泰水下直升机项目也建设完成并 投产,填补了舟山海底探测与作业 领域的空白。据了解,欧深泰水下 直升机项目是2023中国浙江海洋 经济人才峰会上签约的9个"舟创 未来"人才项目之一,由一家废弃 的船厂改建而成,在项目落户盐仓 前,企业曾前往临城、普陀等区块 进行多次考察,得益于盐仓街道适 配实验的场地及定海的政策支持, 企业最终决定落户盐仓,街道也充 分利用闲置土地进行盘活并根据 企业需求,将该废弃船厂原有的船 坞将保留,进行清污并加固,根据



项目设计需要进行改建。目前,企 业研发的水下直升机可在水下完 成停机坪起飞、水中悬停、原地 360度旋转等动作,可应用于海底 移动观测、管线检测与维护、救援 与打捞等领域。随着项目建设完 成,企业也将加强与本地市场的合 作,进一步推进本地海洋高端制造 产业的发展。

工业是经济的压舱石,近年来 定海大力推进"145"产业革新战 略,前瞻布局,匠心打造"一镇街一 特色"的产业集聚平台,形成定海 工业园区、金塘新材料产业园、定 海海洋科学城等"一核多点"发展 格局。紧抓绿色石化项目链式红 利,构建三大石化拓展区。去年更 是重点深化省级高端船舶与海工 装备产业集群核心区建设,促成共 建新加坡一长白海工岛,并启动盐 仓高端制造园项目。

此外,定海还加快推进实现 "森森集团"智能工厂、国能发电三 期、华康生物精深加工等一批支撑 项目竣工投产,带动规上工业增加 值同比增长9.4%,其中规上数字 经济核心产业制造业增加值同比 增长26.6%,形成石化、船舶两大 百亿产业。

在此基础上,定海去年瞄准上 海、昆山等招商高地,深化"项目推 引手拉手"联盟,精准发力,加速重

大牵引项目落地,成功招引一批强 链补链项目,促成中信智能、恒天 水产、山人生物等10余项优质项 目签约,总投资逾60亿元,新材料 产业园吸引荣盛、聚泰等超千亿元 项目投资,超额完成全年招商引资 任务。

同时,定海针对产业短板,制 定项目招引任务单,紧盯"大高好" 项目,海工装备、海洋生物医药等 四大新兴产业体系初具规模。总 投资22亿元天赋宏云生物燃料、 10亿元欣航重工海工装备等项目 先后落地,全年招引落地亿元以上 制造业项目13个,其中10亿元以 上先进制造项目4个。

